

今年以来，印度在中印边界蓄意制造紧张气氛。年初，印度单方面宣布有争议的阿鲁纳恰尔地区升格为印度的一个正式邦，随后，在东部边境靠近非法的麦克马洪线一带大量集结军队，进行代号为“棋盘”的军事演习。不仅如此，还从西部军区抽调四个师和五个前线战斗机中队加强中印边界的部队。在此期间，印度侦察机不时在边境一带巡逻，并时而进入我国境内进行侦察。印度军事人员还屡次越过实际控制线，侵入我国境内，建立哨所。更令人气愤的是，印度当局竟喊喊喊，反诬我国在边界集结军队，意欲入侵。印度为何要恶化中印关系呢？

目前，印度国内面临重重困难。一是社会动乱加剧。拉·甘地上台第一年，社会较为平静。这主要是因为英·

在印度当局恶化中印关系的背后 欺人者将自欺

沈了 韵人

甘地总理遇刺对其子拉·甘地激起的同情浪潮暂时掩盖了社会上的其它矛盾。随着时间的推移，社会上各种固有的矛盾——教派冲突、民族纠纷、种族隔阂等重又抬头。今年在首都新德里印度教徒和锡克教徒几次发生骚乱，死伤上百人。西孟加拉邦的尼泊尔人要求成立“廓尔喀邦”的运动不断高涨，导致在东北地区开展游击斗争，至今愈演愈烈。在印度，各种宗教派别现在都建立了自己的武装。旁遮普邦的印度教徒建立了“湿婆军”，克什米尔的穆斯林也拥有了自己的武装——“伊斯兰促进会”。锡克教中激进派早已拿起了武器。印度

教派与教派之间、教派与政府之间的武装冲突的动乱，给社会蒙上了可怕的阴影。

二是执政的国大党的矛盾发展。拉·甘地总理上台后，在政府里任用了一批党内的年轻干部和技术专家，逐渐形成了自己的帮派势力，引起国大党内元老派的不满，使党内矛盾公开化。国大党工作委员会委员主席特里帕蒂写信给拉·甘地，指责他结党营私。国大党内一位首席部长拉奥公开表示自己脱离国大党，并另树旗帜，组织新党。在拉·甘地的小班子内部也是争权夺利，勾心斗角。另一方面，政府官员中各种丑闻接连不断。两年前，拉·甘地总理执政时，曾提出建立“廉洁、有效的政府”。在政府各部门成立了清查委员会，监督政府官员，后来发现贪污受贿的大都是政府高级官员、总理的密友、国大党的要人。最近拉·甘地先后免了国防部长和其它三位内阁部长的官，并把他们开除出国大党，由此引起国大党内派系斗争进一步加剧。

三是政府内齟齬加深。拉·甘地任总理后，与总统辛格的关系处得很僵，一直是貌合神离，互相吵嘴，以致拆台。总理不让总统出国访问，不向他通报国家大事，架空总统；总统则威胁要使用宪法授予的权利解散政府。前一时期两人又撕破脸皮，大干一场，最后，辛格败北，由亲拉·甘地的副总统文卡塔拉曼出任印度新总统，并于7月25日宣誓就职。这样拉·甘地虽然战胜了对手，但为此搞得满城风雨，威信大损。

欧洲工会面临考验

升意

自80年代初期以来，欧洲国家工会已开始面临严峻的考验，如何保持工会实力和吸引新生力量已使欧洲各国工会组织深感焦虑。从各国工人参加工会的情况看，丹麦和瑞典的比例是最高的，均为90%，芬兰位居第二，为85%，其次是卢森堡、比利时70%，挪威65%，奥地利60%，英国51%，爱尔兰49%，意大利46%，西德43%，瑞士40%，希腊35%，葡萄牙30%，荷兰29%，西班牙27%，法国20%。可是，在短短几年时间内，荷兰全国总工会已减少了5万名成员，西德总工会减少了15万人，在英国，也有3百万人被迫离开了工会组织，因为他们失去了工作的同时也就失去了会员资格。

但现在使欧洲工会感到不安的并不仅是由

于失业迫使许多人离开了工会，而是新工人对工会组织持冷漠态度。他们认为工会已经过时，“过去它只是为那些没有受过教育而又需要在与资方的斗争中得到帮助的人而建立的，现在，教育水平提高了，工人们完全能够自己提出工作条件，工会也就失去了存在的必要。”女工则认为工会只是那些要养家糊口的男人们的事，与她们关系不大。在许多人的眼里，工会只是一个与资方签订工资协定的组织。现在，雇主的安抚政策竟使许多工人认为他们参加工会不会有什么好处。在这方面，荷兰的情况尤为突出。

相反，由于工会力量的削弱，雇主却变得逐渐强硬起来。例如不久前，荷兰菲利普公司的老板便拒绝就新的工作条件问题与工会进行谈判，银行界也不再同工会谈判有关工时和工资的问题。过去，雇主们要实施新条例或引进新技术都需同工会代表磋商，现在却可以视工会于不顾，单方面做出决定。几年来，欧洲20个工会成员国组织一直在寻找新方式，争取那些没有入会的人，但成效甚微。

前途无量的地下通讯

胡宝坚

地下通讯就是把通讯设备全部安装在地下工作中，利用无线电波在地层中的传播以传递信息。然而，电波最有用的地方是地层的空腔或大气空间，而当它在半导电的地层中传播时，其能量随传播距离的增大而迅速减小。一九五六年，科学家发现了一种不带电荷而穿透本领极强的微粒——中微子。能量极高（十亿电子伏特）的中微子束，从某一点沿直线穿过地层到达地球的另一端时，其距离可达一万多公里，而能量的损失却只有千分之一，这是无线电波所望尘莫及的。

科技廊

一九七八年，华盛顿大学利用高能中微子束，成功地完成了远距离地下无线通讯的试验。



国际海洋学会(徽记)

国际生物海洋学协会

洞悉人心事 目光能移物

百慕大有个超能女孩

五年前在百慕大神秘三角海面出生的一个女孩，竟具有一身惊人的超能力，能够用目光移动物件和洞悉别人的思想！

西德心理学家比尔博士研究这个女孩已有十七个月，他最近比利时的安特卫普会见记者时说。除了具备超能力外，这个女孩的面部出现异常的特征，而且脑部以极迅速的步伐发育。

他说：“她的眼睛比十五个月前几乎大了一倍，而且向上斜飞，由于脑部发育太快，因此前额高高隆起，头部看起来就像一个灯泡。”

比尔说，她能够在十五呎范围内用目光移动甚至提起小物件，而且能够洞悉别人的思想准确程度达九成。

比尔拒绝透露该名女孩的姓名，只透露她的家族里从未有人具备过超能力。

他说：“她是五年前在一艘邮轮上出生的，当时邮轮由巴哈马群岛驶往迈阿密，航线就位于百慕大三角，她出生前后共四十五分钟，

船上的人突然都有一分钟奇异的感受，觉得非常烦躁，坐立不安，没有人知道为何如此。”

比尔博士说：“我们最大的任务是要保护她免受外界骚扰，同时协助她适应本身的能力和怪异的外表，否则她可能会有百受不住压力而自我毁灭。”



摘《采风报》

第三世界计划生育委员会在哥伦比亚组织了389名育龄妇女，在肩胛骨处切植一颗微小的硅酮胶囊。结果，出现了一个令人鼓舞的奇迹：两年内无一怀孕；时间长达五年者，怀孕率低于3%。

这是由于合成的雌性复合激素——左旋18——甲炔

最简便的避孕法

诺酮起了作用。这种药通过微型小口逐渐融入血流之中，抑制了能刺激排卵的脑垂体激素的释放。这种避孕方法目前在世界最为简便易行，如果再生育，只要取出胶囊即可。（圣民译）

美国著名作家，诺贝尔文学奖获得者海明威的身上既有艺术家的气质，又具运动员的禀性。在各种体育运动中，海明威最酷爱的是竞争激烈的拳击。

一九一七年，年方十四岁的海明威就已经偷偷地自己练开了拳击。一日，他看到《芝加哥论坛报》上刊登了一则拳击训练班的招生广告，便不顾母亲的反对，欣然前去报名。第一堂拳击课，教练让他与一位职业拳击手较量。少年气盛的海明威，在同这位中量级拳手角逐中，拼劲十足，拳法也不含糊，迫使对手不得不使出全部招数来应付。几个回合后，海明威小老虎般地猛冲猛打，使对方脸部挨了不少拳头。这下可惹恼了这位职业拳手，他接连几个重勾拳打得海明威血流满面，躺倒在地。然而，第二天，鼻子上贴着纱布的海明威迎着众人的诧异目光，又精神抖擞地走上拳击场……

成年后的海明威拳击娴熟，体魄强健。他身高六英尺，体重二百磅，小腿和胳膊的肌肉十分发达。他每次

到纽约，总要到著名的乔治·布朗体育馆一试身手。而在巴黎客居时，他也不会拉着朋友去打几个回合。海明威的拳击伙伴有不少是他的同行，如诗人埃兹拉·庞德、加拿大作家莫利·卡勒根。庞德的拳技不佳，海明威的拳头总是雨点般落在他的脸上。而莫利·卡勒根则不然，这位被评论家推举为“加拿大的海明威”，拳法精湛，身体灵活，尤其是一记“左刺拳”十分

象公牛那样又快又狠地冲

——美国著名作家海明威的拳击生涯

孙豹隐

拿手，海明威稍一松懈，嘴上免不了就会挨上几拳。有趣的是，有一回卡勒根侧身打出一记漂亮的左刺拳，直打得海明威嘴上裂开一道口子，鲜血淋漓。海明威满不在乎地扑上去抱住卡勒根的双拳，把血吐到他的脸上。卡勒根气得甩下拳套，拂袖而去。当然，几个星期后，这两位作家兼拳击手又手拉着手上场了。

海明威倘若只是同拳击爱好者比

试，那他的拳击生涯就缺少光采了。为海明威增添异彩的是他经常与遐迹闻名的职业拳击斗技。在法国，他曾跟全法重量级拳击冠军查理斯·卡彭蒂见过高低。不仅如此海明威还摆过擂台。在避暑地比尼岛，海明威公然提出谁能和他打上四个回合，就可以得到二百美元。好奇心和钱的魅力使应战者蜂拥而至。结果是一名渔夫拼死只能抵挡两个回合。另一个甘蔗工刚一交手，就被海明威一个上勾拳打了两个腿朝天。后来名倾欧美的英国重量级拳击冠军前来应战，岛上居民闻讯几乎全都跑来看这场精采罕见的比赛……

海明威参加过两次世界大战，负过二十几次伤。但他在战后仍能精力充沛地挥笔写稿，无疑得力于他早年的拳击锻炼。他的一生，正如早年他雄心勃勃说过的那样：“拳击运动教会我绝不能躺下不动，要象公牛那样又快又狠地冲！”



文学人物



绝壁上的世界著名旅游胜地索伦托